Депутатский запрос Нурумова Ш.У.
Премьер-министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б.А.

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

[bookmark: SUB1400]В развитии и формировании общественного согласия и общенационального единства в стране большую роль играют этнокультурные объединения, которые в составе Ассамблеи народа Казахстана проводят огромную работу, направленную на социально-экономическое и духовное развитие всех этносов, сохранение, развитие и возрождение их культуры, родных языков и традиций, обеспечение межэтнического и межнационального согласия.
Республиканское государственное учреждение «Қоғамдық келісім» при Президенте Республики Казахстан является некоммерческой организацией, созданной для проведения организационных, финансовых и материально-технических мероприятий по функционированию Ассамблеи.
«Қоғамдық келісім» имея бюджетные возможности, проводит социологические исследования, собирает и распространяет информацию о работе, опыте и достижениях этнокультурных объединений страны. Организует и создает агитационно-организационную основу праздничных, юбилейных, культурных и языковых мероприятий для этнокультурных объединений, в т.ч. проводит конкурсы творческих коллективов, научных форумов, семинаров медиаторов, собраний меценатов и ряд других, для которых необходимо глубокое знание истории, результатов работы этнокультурных и общественных объединений в рамках Ассамблеи народа Казахстана.
Вместе с тем, законом «О государственных закупках» столь важная специфичная и чувственная сфера работы по обеспечению мира и согласия сведена практически к формализму при выборе поставщика услуг и исполнителей упомянутых мероприятий, где главным аргументом является цена услуги.
Так, при проведении закупа услуг «По обеспечению деятельности клуба журналистов и экспертов по вопросам межэтнических отношений при АНК» способом запроса ценовых предложений конкурс выиграл участник, работающий в сфере транспортных перевозок. Это ему удалось за счет необоснованного демпинга, что при отсутствии у него соответствующего опыта привело к угрозе срыва мероприятия.
При проведении социологических исследований для реализации проекта «Большая страна-большая семья» были указаны требования к опыту поставщика. Вместе с тем, из-за этих требований по указанию Агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции проведенный тендер был отменен под предлогом необходимости обеспечения участникам равных возможностей и в результате победителем был признан поставщик, у которого отсутствовал опыт работы в сфере межэтнических отношений, пул профессиональных социологов, располагающих необходимыми навыками и опытом проведения социальных замеров. 
Техническое сопровождение интернет-портала Ассамблеи, наполнение его контента путем сбора сведений по стране выиграла фирма, которая не имела должной взаимосвязи с регионами и этнокультурными объединениями. Главным аргументом Минфина при определении победителя стала 50%-ная скидка стоимости услуги от объявленной суммы, что в дальнейшем привело к снижению качества работы интернет-портала.
Учитывая изложенное, просим Вас, уважаемый Бакытжан Абдирович, поручить комиссии Минфина по рассмотрению изменений в закон «О государственных закупках» изучить возможность и внести дополнение в пункт 5 ст.29 в упомянутый закон в следующей редакции: «приобретение республиканским государственным учреждением «Қоғамдық келісім» при Президенте Республики Казахстан товаров, работ и услуг, необходимых для обеспечения общественного согласия». 
Данное изменение позволит более активно привлекать возможности этнокультурных объединений, входящих в Ассамблею народа Казахстана и располагающих необходимым опытом, знаниями и профессиональными грамотными специалистами для проведения мероприятий по обеспечению мира и согласия.
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